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G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Voglio risparmiare un di-
spiacere all'onorevole Bissolati. Egli teme 
che l'ordine del giorno, che è stato votato, 
sia un ordine del giorno di fiducia nel Go-
verno. Ora noi non abbiamo mai inteso di 
dare questo significato all'ordine del giorno; 
abbiamo inteso di dare un voto di plauso 
alla marina, e di approvare tutte le pro-
poste della Commissione, in cui ci eravamo 
trovati concordi con essa. 

E noti l'onorevole Bissolati, che ¿1 più 
imbarazzato, se si fosse messo, in vota-
zione il suo ordine del giorno, sarebbe stato 
lui stesso. Perchè il suo ordine del giorno 
diceva cosi: « La Camera approva piena-
mente l'opera e le conclusioni della Com-
missione d'inchiesta sulla marina ». Ora testé 
l'onorevole Bissolati ha dovuto protestare 
contro le proposte del presidente della Com-
missione. (Vive approvazioni •— Ilarità). 

< Sull'ordine del giorno. 
P R E S I D E N T E . Propongo alla Camera 

di tenere seduta, domattina, alle 10, per 
continuare la discussione del disegno ^di 
legge sugli zolfi (Sì! sì!) 

L'onorevole presidente del Consiglio ha 
facoltà di parlare. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio mi-
nistro dell' interno. Confido che nella se-
duta di-de mani mattina possa terminare 
là discussione della legge sugli zolfi, perchè 
è una legge necessaria, se non si vogliono 
veder chiuse tutte le miniere di zolfo in 
Sicilia. Ma, qualora non fosse terminata 
la discussione, pregherei che fosse conti-
nuata nella seduta pomeridiana, per con-
durre a termine un argomento di tanta 
importanza. Verrebbe quindi l 'assestamento 
del bilancio, che è una necessità ammini-
strativa, e che evidentemente ora che l'an-
no, cui si riferisce, è terminato, diventa un 
atto puramente amministrativo. Poi si di-
scuteranno il riscatto delle ferrovie meri-
dionali, e quindi gli altri disegni di legge. 

Protèsta del deputato Chiesa. 

CHIESA. Domando di parlare. (Rumori 
vivissimi). 

P R E S I D E N T E . Parli. 
CHIESA. Onorevole Presidente, le mi-

noranze hanno il loro diritto, ed io prego lei, 
che ne è custode, di farlo rispettare. (Ru-
mori altissimi coprono la voce dell'oratore). 

P R E S I D E N T E . Onorevole Chiesa, ella, 
può presentare una mozione. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Questo volevo dire an-
che io ! 

CHIESA. La discussione non è chiusa,, 
perchè l'ordine del giorno dell'onorevole Co-
mandini, firmato, anche da me e dagli altrii 
deputati del gruppo, doveva essere messo> 
ih votazione. (I rumori vivissimi coprono la 
voce dell' oratore). 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Chiesa chie-
de che sia messo in votazione il suo ordine-
dei giorno. 

Io dichiaro che l'ordine del giorno, che 
la Camera ha votato, esclude qualunque-
altro ordine del giorno; tuttavia interpel-
lerò la Camera. (Rumori vivissimi — Pro-
teste all'estrema sinistra). 

CHIESA. Signor Presidente... (Rumori 
vivissimi, generali e prolungati). . 

P R E S I D E N T E . Pongo a partito la pre-
giudiziale, che non si pòssa mettere a par-
tito l'ordine del giorno, a cui accenna l 'ono-
revole Chiesa. 

Coloro, che sono d'avviso che non si possa» 
mettere a partito l'ordine del giorno dell'o-
norevole Chiesa vogliano alzarsi. 

(La Camera approva — Proteste all' e-
stri ma sinistra — Il Presidente si coprè & 
toglie la seduta — Proteste all'estrema sini-
stra — Vivi applausi stigli altri banchi — 
Agitazione). 

La seduta termina alle 18 40. 

Ordine del giorno per le sedute di domani.. 

Alle ore 10. 

1. Seguito della discussione sul disegna* 
di legge: 

Istituzione dì un consorzio e altri prov-
vedimenti per l ' industria zolfifera siciliana 
(351). 

2. Discussione del disegno di legge: 

Modificazioni alle leggi 6 agosto 1891y 

n. 483 e 3 febbraio 1901, n. 50, sul confe-
rimento dei magazzini di vendita e delie-
rivendite di generi di privativa (446). 

3. Seguito della discussione sul disegno di 
legge : 

Riordinamento ed affitto delle Regie? 
Terme di Montecatini (394). 


